

Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken. Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Szirmai Vidor.	Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám. Telefon szám: 51.
Helyben házhoz hordva:	Vidéken:		Kiadóhivatal: Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek Telefon szám: 51.
Egész évre — 10 korona	16 korona		
Félévre — 5 korona	8 korona		
Negyedévre — 2 50 korona	4 korona		

A színház.

Mikor építik már? — Mi van a kormánysegéllyel?

Január 15.

A szabadkai színházszokásos negyhetes, vagy legkedvezőbb esetben hathetes sejourja előtt és után minden alkalommal unisono felsír a helyi sajtó. Panaszodik, mellatlankodik, siránkozik, gúnyol és ostoroz és erélyes, szigorú hangon constatalja, hogy színházi viszonyaink tarthatatlanok és még erélyesebb hangon követeli a színészet ügyének rendezését és az állandó színház fölépítését. De hiába erőlködik hasztalanul kiabal, hasztalanul apellál a közvéleményre, városunk intelligenciájára, a kultúra fokozódó szükségleteire. A városi tanács kétségbeejtő közönyén, a vezető körök tehetetlenségén megőrlik minden jobb igyekezet minden jó szándék.

Egy évtizede húzódik már a színház ügye. Nevetséges és elszomorító az az ügyellenség, az a tervszerűtlen kapkodás és könnyelmű felületesség amelylyel a színházépítés nagyjelentőségű és égetően sürgős kérdését kezelik. Megtettek már mindent ebben az ügyben, ami fölösleges, célszerűtlen, a mi csak hatráttartja a megoldást. Régi jó szokás szerint kiküldtek már bizottságot, albizottságot, szűkebbkörű előkészítő bizottságot és mindenféle más számárságot, amit a közigazgatási bürokrácia korlátoltsága csak megteremtett és ismer. Fogalmaztak már aktákat tucatszámra és ezek az akták újabb aktákat szültek és szülnek még a végtelenségig oly mennyiségben, hogy nemsokára egy társzekerre semmiféleképpen majd rá. És a bizottságok azt határoztak, hogy majd határoznak, az akták meg végig jártak sok-sok szürke,

dohos hivatalt, aztán eljutottak a nagy közös sírba, a poros, pókhalós levéltárba, ahol valahányszor szép álmokat szöhetnek a boldog föltámadásról.

Színházunk azonban még ma sincs, sőt a jelekből ítélve ebben a században nem is lesz. A néhai szabadkai közgyűlési többség örökségül hagyta ennek a megteremtését a győzedelmes függetlenségi táborra. A függetlenségi part pedig nem tudja, mit csináljon ezzel a dicső, de kellemetlen örökséggel. Nem tudjuk, gondolt-e már a pártvezetőség ennek az örökségnek a végrehajtására. Nem hisszük. A hatalom mámorító és hasznos birtoka, a hivatalok osztogatása, fontos emberek elhelyezése sokkal fontosabb és hasznosabb, mint a város érdeke és kulturális fejlődése. Ki törődik ilyen ostobaságokkal?

A város értelmiségének, a színházbarátok közönségének pedig ugylát-szik, elég jó a Bárány-ronda, kopott terme, ez a tűzveszélyes, egészségtelen kényelmetlen nyomoruságos kocsmái táncsterem és az a rozoga, tenyérnyi színpadtakolmány korhadó „forró deszkáival”. Igenis jó, mert nem érdemel mást. Annak a közönségnek, mely ezt az állapotot hallgatagon, fásult nyugalommal tűri, annak a közönségnek, mely hatalmas felzuduló fölháborodásával nem tiltakozik ez ellen a türhetetlen helyzet ellen, annak a közönségnek nem is kell más, modern, kényelmes, megfelelő színház. Ha szükség lenne rá, ha finomult művészi érzékét bántaná az a visszataszító istállóhelyiség, melyet a város, bölcs vezetői színháznak neveztek ki, más régen fölemelte volna tiltakozó szavát és állna már az állandó színház épülete.

Hibás és gyámoltalan a közönség, mert nem tudja követelni és kivívni jogait, de sokkal hibásabb és indolensabb a hatóság és azok a vezetőfér-

fiak, kiknek feladata és kötelessége lenne, hogy a város érdekeit, kulturális haladását előmozdítsák! A közönség nagyon kevés kivétellel másutt is csak olyan, mint nálunk, más városokban azonban legalább a vezetőkben, a főbb tisztviselőkből van agilitás, a közérdekért a város fejlesztéséért buzgólkodó tettvágy. Nálunk ez is hiányzik. Fájdalmasan érezzük a hiányt. Ezért van tespedés közéletünkben, ezért uralkodik Pató Pál szelleme közügyeinkben.

Éppen elég volt már abból a lanyhaságból, melylyel a színház egy évtizede vajudó ügyet kezelik. Elég volt már a tervezgetésből, a bizottsági tanácskozásokból és egyéb céltalan előkészületekből. Tetteket kérünk már végre valahára. Egy párt, egy városi tanács feladata és tevékenysége nem merülhet ki abban, hogy a pótdótot emeli, de kárpótlásul nem nyújtja érte a város kulturális és anyagi érdekeinek előmozdítását. Itt van már a legfőbb ideje, hogy a város a színművészet iránti adósságát lerózza. Építsek már föl a színházat, építsenek olyant, amelyent anyagi erőnk megenged. Kormánysegéllyel, ha kapunk, ha nem kapunk, enélkül is, a magunk erejéből. De a színház kérdésének megoldása elől kitérni tovább nem szabad.

Szilánkok a bajai jégről.

Néhány szöke jég-högyről írtam tegnap. Ma már határozott impresszióm, hogy a szöke szín dominál a jég bajai birodalmában. Szöke az a herceg lánka, aki Bácsbokod képviselőben jelent meg vasarnap a telepen. Szöke az a két gyönyörű gyerek, akit Blankának vagy Blankának hallottam szólítani. Szöke járasbírósgunk vezetőjének pajkos arcu bakfislánya. Szöke az a bájos kis testvérpár, aki tavaly még a kaposvári jeget karcolta s az idén már a bajai gimnáz-

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárány-Szálloda”

éttermében!

Legjobb konyha! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villasreggeli, kitünő ételek. . . . Tisztelettel:

Horváth János
= vendéglős. =

zium ifjuságát hozza lázba. Szőke végre az a fess nagyváradi asszony, aki ugyszólván egyedüli asszony a bajai jegyhölgyek között.

Irjunk valamit az urakról is? Nos hat itt is a szőkek vannak többségben. Szőke az a fiatal pompásan írező mernök, aki, csak nemrég vette magára Hymen rózsaláncát, szőke egy vendég honvédhadnagy, szőke a három elinderes tanár és szőke a gyógyszerész doktor, aki szorgalmas és kitünő művelője, a jeg nemes sportjának. Csak a bírói karunk az a szimpatikus tagja nem szőke, aki meg nem koresolyázik, de annál nagyobb apai buzgalommal dirigálja fiait a partról.

Zene, csak kivételes alkalomkor szól a jegen. Ilyenkor a katonabandát nálunk a tűzoltók réztrómbitája helyettesíti. Ha ez süns, megszólal az öreg Gábor szárazfaja és könynyeket csal a szemekbe édes bus valcerrel. Vagy talán a csipős hidegtől lesznek nedvesek a szemek . . .

A mamákról is illik megemlékezni. Róluk, röviden. Ők kerem a melegeben dideregnek. — Csak jó öreg kollegam, akinek itt nagyon van „információja” nem fazik, ellenben annál nagyobb ambícióval vasalja be az obuluszokat és így az övé a tulajdonképeni, kizárólagos és korlátlan főbatalom a bajai jegvilág fölött.

Conferencier.

H I R E K.

Baja, jan. 15.

A beszállásolásból eredő kár.

A honvédelmi miniszter a beszállásolásból származó kár megállapítása dolgában rendeletet bocsátott ki, amire az adott okot, hogy sokan folyamodtak kártérítésért a miniszterhez és pedig azon a címen, hogy a katonaság által használt istállóból a saját lovaik kiszorultak és e miatt kárt szenvedtek. Hogy a kár követelesében visszaélés elő ne fordulhasson és kártérítésben csakis az arra jogosultak és csak a kárnak megfelelő mértékben részesüljenek, a miniszter azt rendeli, hogy ha a károsult felek valamely parancsnokságon már a helyszínén panaszt tesznek a szenvedett kár miatt, a tényállást és a kár nagyságát azonnal állapítsák meg; ha a kár beigazolt, az illető parancsnokság iparkodjék a károsulttal előlegesen békés megegyezést kötni, amely azonban a miniszter jóváhagyása alá terjesztendő, érvényessége tehát csak föltételes, amiről a károsultat értesíteni kell. Ha békés megegyezés nem jöhetne létre, akkor a kárt.

vagy haszonvesztését a közigazgatóság vezetésével, vegyes bizottság által kell megállapítani, amelynek tárgyalására a károsultakat is meg kell hívni. A vegyes bizottság megállapodását szintén a miniszterhez kell fölterjeszteni jóváhagyás végett.

Öt százalék. Ez a várya várt es kedves szó azt jelenti, hogy a kamatból 5 százalékra szállt le. Ugyanis az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa a kamatját ötre szállította le. Most már majd lassankint olcsóbb lesz a kamat és ideje is, mert bizony a 11—12 százalék súlyos teher volt a közönségre.

Gondnokság. A zombori kir. törvényszék Klausz Jozsefné regőcel lakost gondnokság alá helyezte.

Ejjegyzés. Lánkor Antal vármegyei tiszteletbeli főjegyző eljegyezte Fejes Erzsébet urasszonyt Bajaron.

Vasárnapi korcsmaszünet. Maramaros-megye legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a koresmak és palinkamérések szombati estétől hétfő reggelig zárva tartandók. — Megint egygyel több törvényhatóság van tehát, mely ezen országsterle megindult népművelő mozgalomhoz csatlakozott. Vajjon mikor fog a mi törvényhatóságunk már egyszer felriadni szunyado alomból s a társadalomra nevezé általában ily üdvös lépésre magat rászánni? Vagy tán nálunk erre nincs szükség?

Fölmentett gyilkos. Szenzaciós, fölmentő ítéletet hozott pénteken a kuria. Mult évi apilis havában Lukacs Jozsef bacs-szenttamási földműves megfojtotta feleségét, mert hűtlenségeről meggyőződést szerzett magának. Hogy tettei föl ne földözsek, azt a mesét találta ki, hogy neje a kocsiról le bukott és szörnyet halt. Az asszonyt el is temették, de később süttogni kezdtek, hogy Lukacsné nem halt meg természetes halállal. A hír a rendőrség fülebe került s jelentésére Szabó Imre újvidéki vizsgálóbíró elrendelte a hulla exszhumálását és felboncolását. Lukacs ekkor már beismerte tetteit s megtörve előadta, hogy feleségét mülenségen kapta rajta s dühében megfojtotta. Az újvidéki esküdttöróság bűnösnek mondotta ki Lukacs Jozsefet a feleségét elkövetett szandékos emberölés bűntettében s ezért 8 évi fegyházra ítélte. A kuria pénteken tárgyalta az ügyet. A vadlót védője szenzaciós fölfedezésről tett jelentést. Igazolta ugyanis, hogy az esküdtek részéről csupan csak heten mondtak ki bűnösnek és ötön nemmel szavaztak. A kuria ez alapon megsemmisítette az ítéletet s a vadlótad teljesen fölmentette, mert a törvény szerint az elítéléshez héténel több esküdttörvény marasztaló szavazata szükséges.

Világlátott csavargó. A esendőrsegnek tudomása jutott, hogy egy helybeli lakosnál hejentes nélkül külföldi egyen lakik. Az idegent elővezették és nyomozni kezdtek kitéte után. Az előállított egyen előbb azt állította, hogy Óbudán született és Elbert József a neve és mi a cs-csemő híkerült Oroszországba. Innét, mint egész kis gyermek Berlnbe került, ahol egy öreg kékítő házáló vette oltalma alá. 13 éves koráig esavargott az öreg kékítőssel. Ekkor az öreg eladta egy vándor cirkusz truppaak. Két évi kóborlás után megszökött a trupptól

Antwerpenbe. Innét hosszú kóborlás után Zürichbe került, ahol egy vasuti szolga fogadta fiául. Nyugtalan vére azonban innét is elűzte. Miután fel Európát bebarangolta, eljött Magyarországra, itt minden városban megfordult és majdnem mindenütt hosszabb-rövidebb ideig be volt esukva esavargasert és tiltott koldulásert. Tavaly Bajara jött itt a Dunahídnál dolgozott es lopott. A büntetes elől Belgrádba szökött, ahol a török konzulnál szolga lett. De itt is lopott es vissza jött Bajara. Utóbb vallomását odamódosította, hogy nem Óbudán, hanem Szt. Péterváron született es egy előkelő orosz operaénekesnő törvénytelen fia. Beszél teljesen folyékonyan magyarul, nemetül, olaszul, franciául, oroszul es szerbül. A esendőrseg a rejtélyes idegen ellen a nyomozást tovább folytatja.

Jatek a revoiverrel. Szabadkáról jelentik, f. hó 8 an, a szerb karacsöny második napján Csekics Ferenc 15 éves újvidéki papucos seged veletlenségből meglötte bajtársát, a szintén 15 éves Stojzon Ferenc újvidéki kömüves tanoncot. Az eset úgy történt, hogy Csekics a kezében levő revoiverből éppen a golyókat óhajotta kiszedni, midőn a ravasz hírtelen lecsapódott s a vele szemben levő Stojzonnak bal combjába furdott, akit súlyos sebével nyomban kórházba szállítottak. A könnyelmű Csekics ellen pedig gondatlanságából okozott testi sértes miatt megindítottak az eljarast.

Zeneestély. Van szerenem a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy Gilian Istvan karmester vezetése alatt egy újonnan szervezett zene enek tambura banda működik allandoan vendéglőmben. Kiváló tisztelettel Godar Lajos vendéglős.

A gozfürdő ujjalakítása. Tudja azt mindenki, hogy az ize, hűközség mily nagy kiadásal es müertő faradozassal alakította újjá az egész fürdőt, de kisebb szerelési hiba folytán a fürdő nem feleltette meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern es a kényelem, rend es tisztaság minden követelményének megfelelő fürdőt alkotott belőle. A pompás hideg es meleg zuhanyok, a hatalmas bazin a tarsalga es pihenő terem a fővárosi fürdők előkelőségét es az összes voltait juttatja eszünkbe. A mellett méltányos feleletlek mellett egész évi személyre es egész családra szóló abononok bármely időben kaphatók a penztárnal.

A „Divat Szalont.” Magyarország egyetlen komoly es hasznos irányu női lapját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük a család minden szonyától, hogy a dolgozó férfi melle aliva, a maga házikörében szorgalmával, ügyességgel megtakarítsa a fillereket, teljes meggyugvással vinnék be otthonunkba a Divat Szalont, melynek minden törekvése odairanyul, hogy a legbasznosabb formák között fejezze be a leánynevelést es aljon támaszul a feleség es anyak mellett. Tanít szabni varni es ez által hatalmas fegyvert ad a nő kezébe a divat ellen, melyet mellőzni, megtagadni ugy sem lehet, hanem vele kiegyezni aszszonyi kötelesség. Kedvet ebreszt, eszközköket nyújt arra, hogy fiatal anyak a gyermekeikkel foglalkozzanak: készítsék a ruháscakkaik, játékszerüket, kezbe adhassák az olvasnivalóikat es rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás vezetése-

Tüzifa eladás.

Géppel vágott kemény- és lágy tűzifa kapható ölenként és suly szerint:
DELY GÉZA épület- és fakereskedésében.

Fél öl és 5 métermázsa
vágott fa — és ezen felüli mennyiség, kívánatra házhoz lesz szállítva.

Vágott
tűzifa-kereskedés.

Vágott
tűzifa-kereskedés.

nek kérdéseivel, az otthon esinosításával s főképen azokkal az otthon végezhető hazias munkákkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig egy, a divattal fogalmát tekintélyesen fülmlülő szépirodalmi részt is ad, melynek válogatott közleményeit kiváló írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly fontos, szinte életkérdessé benső összeköttetéssé, gondviselészerű vezetessé fejtett rovatot, maga a szerkesztő: Szabóne Nögál lanka intézte el, a kihez igazi gyermekí szer-tettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácsalanságban szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítsa. Nemes, értékes hazibarat a Divat Szalon, melynek kiállítása is pazar pompával bizonyítja be, hogy az előkelő úri hölgyek kezébe való. Előfizetési ára: egész évre 12 K., mellékletekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, színes nyomású kepekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV. Eskü-ut 5. sz.

Sajtóhiba folyán ujjalag közzétéve.

139. hgysz.
1907

Árverési hirdetmény.

Alulírott királyi közjegyző helyettes ezennel közhirre teszem, hogy a néhai Grifenegg Boldizsarné bajai örökhatyó hagyatéka tömegehez tartozó h rom darab bajai takarékpénztári részvény az 1907. évi szelvényekkel együtt, darabonként 3200 korona kikiáltási árban folyó évi január hó 31-ik napjának d. u. 3 órakor Baján (Főter Mészáros-fele bazsán) a közjegyzői irodában, megtartandó nyilvános önkéntes árverés útján a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett el fog adatni, — és a vevőnek azonnal átadatni.

Miről a venni szándékozók értesítelnek.

Baja 1908. január hó 13

DR. KISS PÉTER

mint Bodrogi Gyula bajai kir. közjegyzőnek a szegedi kir. közjegyzői kamara 372 907. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátaink és ismerőseink, kik felejtethetlen jó atyánk elhunytá alkalmából a temetésen való megjelenésükkel fájdalunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton is fogadják hálás köszönetünket. BICZ TESTVÉREK.

A MILASSIN-féle házban

két bolthelyiség

— azonnal kiadó. —

Csemege szőlő

: kilónként 50 krajeárért :

— kapható. —

Horvát Jánosnál, Szent Antal-utca 56.

UJ! — UJ!

Órás- és ékszer-üzlet
átvevés.

A n. é közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

PENDL FIÓRIÁN utóda cég
órá- és ékszer üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos éveig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítem

RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG

valamint:
MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET

Óra javítások
pontosan és jutányosan 2 évi jótállással eszközölök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel

HEKS GÁBOR. Órás- és ékszerkereskedő.

Mátyás király-ter 10. sz.

Eladó

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántóföld.

Bővebbet :

Gróf Zichy Bodog-ter 6. sz.

Eladó

a Kórház-utcában 4000 □-öl telek, mely alkalmas ház-helyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

Tokody János tulajdonosnál.

A világhírű

„Gelle”
magánborotváló-gép

helyben kizárólag:

Sternfeld Vilmasnál

— kapható. —

NEHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megsérülés ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

Alakuló közgyűlés.

A harmadik TEMETKEZÉSI EGYESÜLET 1908-ik év január hó 19-én vasárnap délután 2 órakor tartja a Bárány Szálloda emeleti nagytermében

alakuló közgyűlését

melyre az érdeklődő nagyközönség tisztelettel meghívatik.

Az egyesületbe ott, a helyszínen lehet beiratkozni.

Feltételek :

Beiratkozási díj 2 (kettő) korona. Minden tag halálesete után 30 fillér fizetendő. Elhalálozás esetén kap a tag hozzátartozója 120 koronát és egy síremléket. Aki 500 haláleset után befizetett, az jogainak érvénybentartása mellett még életében kap ezenfelül 150 koronát is.

10 éven felül mindenki felvétetik a tagok sorába.

Tisztelettel

Az összehívók.

Egész ház kiadó.

BAJÁN, SZENT LÁSZLÓ-utcában levő 56. sz. alatt 3 szoba, konyha, éleskamra, istálló, kamra- és tüvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal KIADÓ. — A kivenni szándékozók ugyanabban az utcában 43. sz. a. — tudakozódjanak. —

Telefon sz. 8.

Telefon sz. 8

Első rendű

salgótarjáni KÖSZÉN kapható

házhöz szállítva 100 kilogrammonként 380 fillérért

Geiringer es Berger cégnél.

Egy jó forgalmu helyen

egy fűszer és vegyeskereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a KIADÓBAN.

A jégpálya megnyilt.

Irakozás a telepen.

Tégla- és cserép

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA téglagyárában BAJÁN.

Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u. 2. sz. MÉSZÁROS-fele ház.

Mindennemű

BUTOROK a legegyszerűbttől
a **LEGFINOMABB** kivitelben
raktáron vannak.

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!
Kedvező fizetési feltételek.

Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdtük és ezúttal 25 kilónként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédkta 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . . . 100 klg. 3.—
Hó-pehely „ . . . 100 klg. 3-20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel
ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-fele illatszer-tarban, ugyszintén a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

GELB A.

krakkói óra-áruháza.

Óra

láncsal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a szilézsi EXPORT-HAZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óraig járó ANKER-ÓRÁT LANCAL csak 2 koronaért és egyszersmint:

3 évi írásbeli jótalást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.

a porosz szilézsi-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a Réthy-féle
pemetefű **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, misztent a volt

Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

Vadászkürthöz

címeze megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelégedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLASREGGELI!

A közönség szíves partfogát kéri

mely tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.



Házak, szőlők,

földbirtokok minden nagyságban ELADOK

ALEKSZIEVICS JOZSEF

bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamat mellett gyorsan folyosíttatnak.

ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □ öl jó karban lévő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezéből ELADÓ.

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, éles-kamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső majusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,

Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” nével ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorgést rögtön megszünteti. Paratlan étvágyerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Taaszki, Riegler tanár
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár aja és vidéke részére: Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

